

Protest la Spitalul Clinic Județean de Urgență

# „Intrăm în grevă generală”

Spitalul Clinic Județean de Urgență Oradea a fost ieri, între ora 9.00 și 11.00, în grevă de avertisment. Asistenții, infirmierele, brancardierii ori chimiștii au protestat împotriva plafonării sporurilor, pentru că nu s-a ajuns încă la un acord în ceea ce privește contractul colectiv de muncă și pentru mărirea salariilor și pentru celelalte categorii de personal.

Aproximativ 70 de persoane de la Spitalul Județean s-au strâns ieri, la ora 9.00, la intrarea din unitatea medicală pentru a protesta. Oamenii erau nemulțumiți pentru că salariile lor fie au scăzut, fie au rămas la același nivel în timp ce cele ale medicilor s-au mărit considerabil.

„Noi lucrăm de peste 30 de ani și tot timpul am avut salariile și sporurile cele mai mici”, a spus Dan Corde, asistent.

Mulți dintre protestatarii erau deranjați de modul în care Ministerul Sănătății a bagatelizat situația lor. „Sunt mai multe nemulțumiri. Ne deranjează ce a spus ministrul despre noi, că putem fi oricând înlocuiți. Mi se pare sub orice critică să

fim jigniți în acest fel. Nu știu dacă vine un medic sau ministru să șteargă la fund persoane, cu infecțiile nozocomiale care sunt. Eu am luat de la o pacientă scabie. Am luat toate măsurile necesare să ne protejăm, dar niciodată nu ne vom putea proteja suficient. Și atunci, să vină un ministru care să ne desconsidere în halul ăsta, să ne taie salariile, să dea la medici un salariu astronomic de 3.000 - 4.000 de euro, iar noi să nu avem nici măcar un 500 de euro, este de neacceptat. E prea mare diferența. Lucrăm sâmbete, duminici, sărbători, nu e normal. Aici, la Spitalul Județean, mie mi-au tăiat 10 zile de concediu de odihnă ca să fim plătiți toți, uniformizat, la 25 de zile, ca să nu mi se dea sporul de vechime”, a spus Adriana Bara, infirmieră.

Greva a fost organizată pentru susținerea a trei puncte importante. „Schimbarea legii - pentru că nu este bună, iar regulamentul făcut de ei nu se poate aplica din cauza plafonului de 30%, pentru mărirea salariilor pentru tot personalul - TESA, chimiști, biologi,



Oamenii au protestat pașnic

infirmiere, brancardieri, registratori medicali și negocierea contractului colectiv de muncă - la nivel de ramură este început anul trecut a fost nefinalizat și am înțeles că se vor reîncepe negocierile. Nu e normal să nu avem un contract la nivel de ramură, de atâta vreme. Ne dorim sporurile după regulament. Dacă nu se poate aplica, e o problemă. Degeaba ne-au făcut regulamentul dacă au pus plafonul. Protestează, alături de noi, Spitalul de Recuperare Băile Felix și Spitalul Municipal - sub formă de grevă

japoneză. În județ sunt spitale care au primit sporurile pe maxim, dar nu vorbim de același număr de salariați. Spitale cu 100 - 200 de oameni. În aceste două ore, activitatea a fost asigurată în procent de 30%. Dacă situația nu se rezolvă, vineri vom intra în grevă generală”, a declarat Adriana Vladu, președinte Sanitas Bihor.

Federația Sanitas a anunțat, ieri, după negocierile de la Ministerul Sănătății, că pe 11 mai angajații din sănătate vor declanșa greva generală.

■ Vasilică ICHIM

## Situația de la Urgențe a rămas în aer

urmăre din pagina 1

Este clar că e o bulibășeală totală”, spunea dimineață Hadrian Borcea care încerca să le explice colegilor că demisia este un act unilateral și că trebuie cântărită bine.

Din 30-40 câți erau la început, s-a ajuns la 60-70 de persoane. Hadrian Borcea le-a explicat, celor care nu au participat la întâlnirea de duminică, cu primarul, ce s-a discutat.

„Grevă nu puteți face, iar dacă hotărâți să vă dați demisia nu se poate face pe grupulețe pentru că cei care vor rămâne îi vor suplini pe cei demisi. Cu modul acesta de salarizare, cu cât ești mai vechi și mai bine pregătit cu atât ai sporul mai mic”, a spus șeful UPU.

„Nu putem fi tratați ca cei de la OTL. Sunt vieți de oameni la mijloc!”, a spus unul dintre medicii aflați lângă intrare.

Se spera totuși într-o rezolvare a situației la ora 12.00, când urmau să se întâlnească reprezentanții celor două

consilii ale spitalelor în frunte cu primarul Ilie Bolojan. Speranțele au fost deșarte.

„Nu s-a rezolvat mare lucru. Primarul a susținut același punct de vedere. Am propus două variante, dar a strâmbat din nas. Am propus să se creze un fond de stimulente pentru cei cărora li se prăbușesc sporurile. Ei credeau că și acela trebuie plafonat la 30%, dar au văzut apoi că nu e neapărat. Vom vedea exact după ce vom avea în față calculele. Deocamdată și-au depus provizoriu demisiile 40 de medici. Pe asistenți i-am convins. Le-au semnat, dar nu le-au depus”, a spus ieri, pentru CRISANA, medicul Hadrian Borcea.

### Speranța vine de la București

Tot luni, la ora 14.00, Primăria Municipiului Oradea a organizat o conferință de presă în care a prezentat situația din punctul său de vedere.

„Guvernul a luat măsuri contradictorii care au creat o bulibășeală generală în sistemul sanitar. S-a anunțat o creștere cu peste 100% a salariilor de bază ale medicilor, s-au modificat sporurile, fiind reduse intervalele pe anumite specializări. La Urgențe, de exemplu au fost reduse sporurile. În contradicție cu cele două modificări s-a decis și plafonarea sporurilor la 30%. Așa am ajuns că și dacă dăm sporurile minime tot nu ne putem încadra în cei 30%. Aceasta este realitatea. Legea a fost făcută de oameni care nu s-au documentat și așa s-a ajuns ca în tot sistemul sanitar să fie mișcări care au ajuns și la Oradea. Noi aveam aici două soluții. Să reducem sporurile pentru toate categoriile, cea ce ar fi dus la scăderea unor salarii sau să luăm măsuri diferențiate ca nimănui să nu-i scadă salariul. Dacă unora le-a crescut atât de mult salariul am considerat că putem să le ajustăm. Gândiți-vă că veniturile totale ale municipiului sunt de 68 de milioane de euro, iar veniturile pentru spitale sunt 65 de milioane. Aveam varianta să ne spălăm pe mâini sau să aplicăm măsurile diferențiate. Este însă o măsură provizorie doar până va fi anulată plafonarea la 30%. Sperăm să se anuleze, altfel va trebui să ne încadrăm”, a spus primarul Ilie Bolojan care, pentru a explica

la ce situații s-a ajuns din cauza legilor date de Guvern, a spus că un medic pe ambulanță la Serviciul de Ambulanță Județean Bihor, care lucrează în condiții foarte dificile, ia 16.000 - 17.000 de lei lunar, în timp ce un medic de la UPU, care face același lucru, ia cu 3.000 - 4.000 de lei mai puțin „doar pentru că cineva nu s-a gândit la efectele reale ale acestor legi”. Bolojan a mai spus că imediat ce Guvernul va schimba lucrurile se va constitui o comisie care să rezolve rapid situația. În ceea ce privește consultarea oamenilor înainte de a decide să le taie din sporuri, primarul a spus că au fost discuții cu medicii șefi pe secție și că a cerut să i se facă alte propuneri, dar nu s-au făcut.

Lucru contrazis de Hadrian Borcea care spune că a sugerat posibile soluții, dar că managerul Gheorghe Carp ar fi spus că a decis, împreună cu primarul, ce măsuri se vor lua.

„A încercat să ia cuvântul și alt coleg și i s-a spus că s-a decis deja, iar managerul s-a enervat. Lucrurile acestea sunt trecute în procesul verbal al ședinței și se pot verifica”, a mai spus Borcea.

În ceea ce privește demisia șefului UPU SMURD, primarul a spus că și-a dat-o fără să îl consulte și că s-a pripit, sugerând că lucrurile ar putea să se schimbe. ■

Agenda politică

## OrganizațieUSR la Salonta

Săptămâna trecută, a fost înființată organizațiaUSR Salonta, a patra organizație locală din județ după cele din Oradea, Aleșd și Sîntandrei.

Funcția de președinte alUSR Salonta va fi asigurată de Călin Canahai, în vârstă de 41 ani, antreprenor și membru alUSR Bihor din 2016. În Biroul Politic Local au mai fost aleși doi vicepreședinți: Ana Pirtea și Bogdan Păcală. De asemenea, a fost aleasă și o comisie de arbitraj, formată din Mihai Pirtea, Lenuța Dubere și Dacian Bora. Cenzor al filialeiUSR Salonta a fost ales Radu Alesuțan. PreședinteleUSR Salonta, Călin Canahai, a declarat că obiectivele mandatului său sunt atragerea de noi membri, extinderea organizației prin înființarea de noi filiale în comunele din proximitatea municipiului Salonta și implicarea salontanilor în campania privind strângerea de semnături pentru inițiativa cetățenească „Fără Penali în Funcții Publice”. La alegeri au participat Cristian Rusu, președinteUSR Bihor, deputatul Silviu Dehelean și vicepreședinții Mihai Șvab, Marius Șovarschi și Adrian Andreica. Mandatul noilor organisme este până în iunie 2019, după alegerile europarlamentare.

## Situație gravă în Derna

Deputatul Florica Cherecheș i-a adresat o întrebare ministrului Mediului, Grațiana Gavrilescu, în încercarea de a rezolva problema celor două depozite de deșeuri industriale extrem de periculoase de pe raza localității Derna. Cherecheș cere sprijin pentru accesarea de fonduri pentru ecologizarea celor două bătăle.

Parlamentarul liberal a precizat, în intervenția sa, că în cele două depozite se află gudroane acide, care „reprezintă un pericol iminent atât pentru mediu, cât și pentru locuitorii din zonă, mai multe locuințe fiind amplasate în aval de batalul numărul 2”. Florica Cherecheș a mai precizat că s-au identificat infiltrații semnificative, atât de gudroane acide, cât și de bitumuri în jurul batalului numărul 1. „Primăria Derna ar dori să se ocupe de ecologizarea acestor depozite, dar procesul este problematic datorită proprietății celor două bătăle”, susține Cherecheș, care a oferit detalii cu privire la situația legală a celor două depozite de deșeuri. Astfel, batalul numărul 1, în suprafață de 3.554 mp, se află în proprietatea SC Petrol Derna SA, „societate cu activitatea sistată și în plină derulare a procesului de faliment, deci, în incapacitate de a accesa fonduri pentru ecologizare. Primăria Derna este dispusă să ia în proprietate acest batal în scopul ecologizării prin accesare de fonduri Europene, dar, numai în condițiile în care se pot oferi garanții pentru obținerea acestor fonduri”. În schimb, batalul numărul 2, în suprafață de 2.300 mp, este al Statului Român, dreptul de administrare operativă aparținând, potrivit CF-ului, „Ministerului Industriei Grele”. Deputatul PNL menționează că deși au fost sesizate tuturor instituțiilor avizate - Prefectura Bihor, Ministerul Mediului, Administrația Fondului pentru Mediu, Avocatul Poporului, niciuna nu a demarat procedurile necesare pentru soluționarea problemei, neprimindu-se niciun răspuns clar în privința posibilității de finanțare pentru ecologizarea celor două bătăle. „Primăria Derna este dispusă să încheie un contract de concesiune sau de altă natură, dar nicio instituție din cele consultate, nu s-a arătat dispusă să își asume prezentarea unei soluții”, a precizat Florica Cherecheș, care îi cere ministrului Gavrilescu să îi transmită care este forma juridică de contract care trebuie încheiat de Primăria Derna pentru a putea accesa fondurile necesare ecologizării celor două bătăle și ce program de finanțare poate garanta obținerea fondurilor de ecologizare pentru Primăria Derna, odată ce depozitele au intrat în proprietatea primăriei.

■ I.M.

